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TÁVIRATOK.
London, szept. 22. (Az „Egye­

lt é;s“ távirata.) A „Daily News“-nak 
íávirják Athénből, hogy az orosz főhadpa- 
rancsnok Pétervárból kapott utasítás folytán 
j san-Stefanóban maradt orosz lovasságot 
Görögországnak egy Törökország ellen ki­
törendő háború esetére átengedte.

Róma. szept. 22. A legközelebbi consistorium 
,79. februárban fog megtartatni. — A pápa- 

* vdás évfordulóján a párisi, madridi és lissaboni 
, követek, mnsgr. Meglia Cattami és Sanguigni 
biboruokokká neveztetnek. A király és királyné 
jt közepén meg fogják látogatni Sicziliát. Don 

Milanóba érkezett, hogy a törvény előtt 
tanúskodjék, és hogy magánjogi követeléseit Boet 
tábornok ellen érvényesítse.

Paris, szept. 22. A „Republique 
Frangaise“ a dolgok kétes állását jelzi 
egész Európában és igy szól: „Kövessük 
Bismarck óvatosságát, ne kössük le ma­
gunkat semmi irányban, legyünk óvato­
sak, mert a veszély ideje még nem múlt 
el. annál kevésbé a kísértések ideje.
A Republique“ ezen szavait feleletnek 
tekintik azon hírre, mintha Anglia Fran­
ciaországot Tunis elfoglalására szólítottaÖ
volna fel.

Triest, szept. 22, a „.Teremiü Simonson“ 
nevß 519 tonnáju schooneren, mely Cremfords 
kapitány alatt Philadelphiából 2669 hordó petróleu­
mul hozott, ma délben a helybeli kikötőben tűz ütött 
ki, a schooner azonban a „Pelagosa“ nevű kor 
mmygőzős és még más hajók által gyorsan kivo 
uatott a kikötőből. A bóra igen erős volt, a tűz 
u egész hajót elfutotta; semmit sem lehett meg­
menteni. A hajót sekélyebb helyekre törekedtek 
hozni.

Pétervár, szept. 27. A „Times“-nek 
vle jelentett híréről, mely szerint Orosz­
ország a portával a san-stefanói békének 
kizárólag a portát s Törökországot illető 
határozatai felett újra alkudozásban áll, — 
itt mit sem tudnak.

Pétervár, szept. 22. Tottleben tábornok 
San-Stefanónól szept*. 20-áról következő sürgönyt 
intézte a czárhoz: „Szerdán este érkeztem meg 
Driuánvlyból, hol.a moslim, görög, bolgár, arme 
ni .i é*s zsidó papság által fogadtattam. Mindannyi 
kér;, hogy Felségedet tudósítsam azon végtelen 
háláról, mely őket eltölti azon védelem miatt, mely­
ben az orosz hatóságok által részesülnek. E kívül azt 
is állítják Drinápolyban, hogy ott még nem ural­
kotott" soha oly rend és igazságszolgáltatás, mint 
a?, orosz csapatok jelenléte óta, melyek példásan 
viselték magukat. A város ki volt világítva, a me­
cseteket s kapukat a császár neve diszité. Csütör­
tökön a város orosz zászlókkal volt díszítve, az 
atezákon pedig felséged koszorúval övezett arczképe 
volt látható. Este elutazásomkor a város s a me­
ntek újra ki voltak világítva s az egész lakosság 

az utczán állott. (Ki merne e sürgöny igazságában 
kétkedni ? Szerk.)

Paris, szept. 22. (Az „Egye tér- 
t é 9“ távirata.) A „Marseillaise“ azt írja, 
hogy Mac Mahon elnök tábornagy múlt 
éjjel váratlanul magához hivatta Marcére 
belügyminisztert és a rendőr főnököt, kik­
kel több órán át értekezett. A Marseillaise 
azon megjegyzést teszi, hogy Mac Maiion 
talán egy államcsíny elkövetésén töri fejét 
és Mareérenek port fog hinteni szemei 
közzé, mert nem hihető, hogy a párizsi 
nép részéről lehessen valami zavaroktól 
tartani.

A háború.
Azon égbekiáltó bűne a magyarságot 

gyűlölő kamarillának, melynek a mi drágalatos 
honi kormányunk legnagyobb készséggel 
szolgái, mind inkább napfényre jön. — Kern eleg, 
hog, azon ország rablást Magyarország ei­
le 11 mondása és tiltakozása ellenére kez­
dették, hogy a magyarok és törökök közt azon benső 
b rútságot, mely tavaly oly világosan mutatko- 
zott, halálos ellenségeskedéssé változtatták az ál-

tál, hogy magyar ezred eket is vittek a 
bosnyákok és törökök ellen, hanem az ott levő 
hadsereg legnagyobb része eddig magyar ezredekből 
áll. A mozgósított 42 ezredből 27 magyar és csak 
12 lajtántuli van, és igy majdnem még egyszer 
annyi magyar, vagy hogy ne vádoljanak túlzással, 
kilencz tizennegyedrésze az. Az elő­
fog at 0 k a t csak Magyarországból vitték, mig 
Dalmatia, Morvát-, Tótország, Krain és Isztria meg 
lettek kiméivé. — Még a magyar ezredekből is 
kiszemelték a legmagy ar abbakat, a szegedi, 
szabolcsi, pesti, bihari, hevesi, borsodi, jász és 
kun legénységet. — A kormány egyszerre két 
nemzet ellen visel irtó háborút és 
egyiket a másikával irtatja ki, mig a 
fejedelem jelszava „viribus an i tis\ addig a 
kormány ennek a „divide et vince s“ jelszót 
snbstituálja. A monarchia magyarországi felében 
Magyarországnak egyedül szláv tele nyilatko­
zott az okkupatio mellett, a katonai végvi­
déknek (Erdélyt kivéve) volt 14 ezredje, miért 
nem vitték csupán ezeket? Ez arányosítva lett 
volna azon quo tá hoz pénzben, melyet oly ügye­
sen tudtak kiszámolni. És fájdalom ezen nerazet- 
hóhéri szolgálatot a kamarillának három tős­
gyökeres magyar ember teszi, Andrássy, 
Tisza és Szende (ez utóbbinál nem a származást, 
de azon nemzetiséget vesszük, melyet magára vall). 
Valóban igazságuk van némely törvényhatóságok­
kal, midőn számon akarják őket kérni a sok on­
tott magyar vérért ős egyébb igazságtalanságokért 
miket a nemzeten elkövetnek. Majd meglátják a 
60 egyénből álló kormánytöbbség az fog-e ma­
radni , ha e kérdés az országgyűlésen szóba 
hozatik.

Aharcztérről egyik legújabb és leg­
fontosabb hir: hogy Jovanovics báró altábor­
nagy Bil eket megszállotta, melynek bizonyos 
stratégiai fontosságot tulajdonítanak, 
noha megvalljuk, hogy mi ezen háborúra nézve 
egyetlen egy bevett és megszállott helynek sem 
tulajdoníthatunk stratégiai fontosságot. Az eddig 
megszállottak mindegyikéből az ellenség legnagyobb 
része a csata alatt és után a többi lakossággal 
együtt elmenekült, és a helyett, hogy várakban 
maradna, a természet által készített 
sokkal kevésbé bevehető várakba, t. i. 
erdőkbe, magaslatokra és oly helyekre vonul, me­
lyekhez alig férhetni, és melyek oly roppant na­
gyok és kiterjedettek, hogy mig egy pontjukat 
beveszik a császáriak, a felkelőknek idejök marad 
egy másikon állást keresni és találni.

Midőn azt gondolják, hogy már valamennyi 
felkelő csapat elszélledt, akkor tűnnek elő mások, 
igy jelesül a császáriak Pirkovácznál felke­
lőkre bukkantak, D 0 lnj-Tu z 1 án á 1 pedig még 
nagyobb ellenséges haderőre. A felkelők a legki­
tűnőbb állások birtokában vannak és ott már a 
karezok megkezdődtek és igen makacsoknak mu­
tatkoznak. Dolnj-Tuzla már egyszer igen végze­
tes volt Szapáry hadosztályára, ki tudja, nem olyan 
leszze most is.

Még sokkal válságosabbá fog válni az osz­
trákok helyzete, ha az albán liga egész erővel lép 
fel Boszniában, mint erre már némely előjelek 
mutatkoznak, mert már egyelőre 12000 ember segít­
séget küldött Prizrendből ezen liga a bosnyák fel­
kelőknek. Garibaldi pedig Corfuban önkénytes csa­
patot szervez. Eddig ugyan azt gondolják, hogy 
ez Törökország ellen lesz, de Garibaldi másképp 
is gondolhatja meg magát és azon emberről, ki 
nem rég az olaszokat háborúra hívta tel Ausztria 
ellen, nagyon kitelik, hogy már most is ellene 
forduljon.

És Andrássy, ki a monarchiát ily iszapba 
vitte, még rósz néven veszi, hogy őt vissza­
tértekor nem úgy fogadták, mint az angolok 
Beaconsfieldet s kevésbé múlt, úgymond, hogy 
macskazenét nem csináltak neki. Még is sok ön­
hittség kell ahoz, magát Beaconstielddel összeha­
sonlítani.

házak és udvarokba, igen meg van nehezítve. A 
felvételt a közös hadügyminisztérium nagyon sür­
geti, mert a szigeten mindennemű erődítések lesz­
nek létesítve, pedig kár lesz ismét talán 
százezreket elfecsérelni, mert a sziget a 
Duna mindkét partjáról dominálva van, és azon 
nem fogja magát senki istenfia ellenség ellen sike­
resen tartani tudni. Az erődítések szüksége avval 
lesz indokolva, hogy mivel a berlini congressus a 
vaskapu szabályozását Ausztria - Magyarországra 
bízta, és ezen nagy munka, mihelyt lehetséges 
lesz, azonnal megkezdetik és a legrövidebb idő 
alatt végrehajtatik, tehát gondoskodni kell oly 
helyről, honnét a hajóbér, illetőleg a vaskapu 
vámja könnyen beszedhető lesz, s honnét a hajók 
közlekedése a leghathatósabban ellenőrizhető és 
szükség esetében a közlekedést a legszigorúbban 
elzárni lehessen. Ez mind szép dolog, de daczára 
ezeknek nem látjuk be, hogy miért kellene mind­
ezekért nagyobb erődítvén veket emelni ? Hogy ha 
a ronda, roskadozó kaszárnyát és a „konakot“ ki­
javítják, és ha a mostani erődben a tisztaság meg- 
lionosul, mind meg vau téve az, a mire ott szük­
ség van. Katonázsdi játszásra nincs pénzünk.

A bécsi minisztérium újjászerve­
zése — mint a „Tageblatt* Írja — a bét kez­
detén még bevégzett ténynyé lesz. U j ember nem 
fog a kormányba lépni. Belügyminiszter S t re­
in a y e r lesz, ki megtartja a mellett a cultusmi- 
niszteri tárczát is. — A közoktatásügyet dr. Unger 
veszi át. — Herbstet is megkínálták tárczával, 
ki azonban sem ezt, sem a bankigazgatói állást el 
nem fogadta. — Gr. Károlyi Alajos Londonba 
menetele bizonyos.

A „Neue Freie Presse“ tagadja, hogy a bér- j 
lini congressus Ausztria-Magyarországnak manda- j 
tumot adott volna Bosznia és Herczegovina elfog- 
lalására. Azt mondja ugyan is, hogy a berlini ■ 
szerződés 25. czikke ezen szót „európaimandátum“ j 
épen nem foglalja magában és ez abban nem j 
értethetik, mivel az európai hatalmak ezen czikkel 
nem engedtek az európai biztonság parancsának, 
hanem csak Ausztria képviselője forró kíván­
ságnak és kategorikus követelésének. Midőn a 
congressus összeült, akkor Bosznia és Herczego­
vina occupatióját oly dolognak tekintették, mely 
szóba sem jöhet. Bismarck berczeg úgy véleke­
dett, hogy Ausztria-Magyarországnak Boszniát és 
Herczegovinát már kezében tartva kellett volna 
Berlinbe jönne. Andrássy gróf roppant erőfeszíté­
seket tett mégis és végre Angliától, mely cyprusi 
szerződését már zsebében hordotta, támogattatok. 
Salisbury és Beaconsfield ezen ügyet Andrássyval 
egy magán conferentiában rendezték és közben­
járásuk által támadt a békeszerződés 25. czikke, 
mely Ausztria-Magyarország kívánaténak tesz ele­
get. De európai mandátumnak ezen czikkben még 
nyoma sincs, mert ha ez czéloztatott volna, akkor 
a béke szerződés ezen mandátum körülírását és 
kiterjedését, annak a területre és időre vonatkozó 
meghatározását foglalná magában. Mindezekről a 
nevezett czikkben egy szó sem emlittetik, igy 
tehát egy Európa által adott mandátumról komo­
lyan szó sem lehet.

Budapest, szept. 22.
Ada-Kalehban is vannak kisebb-na- 

gyobb bajok. E kis sziget lakosságának számát 
mai napig sem tudják biztosan, és az ottani hely- 
parancsnokság rendeletet kapott az összeírást esz­
közölni, hanem a foganatosítás majd hogy lehe­
tetlen, mert a végrehajtó közegeknek tilos a há­
remekbe belépni és a törökök adatai, kik nem 
bírják az összeírás valódi czélját megfogni, nem 
megbízhatók. Ép úgy nem létezik a szigetről egy 
pontos térkép sem, és a felmérés szintén azon 
okból, hogy a felmérők nem léphetnek be egyes

íl „EGYETÉRTÉS“ TÁRCSÁJA.
LA GRATTE PAPA.
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SAUNIERE PÁL REGÉNYE.
Mintán összehajtá és lepecsétel é a levelet,

szolgáját hivta. ,
— Ezen levelet rögtön adja a postára

A cseléd gépszerüen eltávozott, análkül, hogy 
egv szót szólt volna.

Alig ment le a lépcsőn, midón a lakás csen- 
getyüje ismét megcsendült. ,

Kén} szeritve lévén ajtót nyitni, Durat Jozset
felkelt. .

— Ismét egy szerencsétlen! gondola. A gaz­
dagok erősebben csengetnek, még ha pénzt vesz­
nek is kölcsön. Helyes tehát, hogy fizessenek. . , 

Miután nem sietett újra csengettek meg pe­
dig ez alkalommal kissé erősebben.

— Az ördögben jövők már ! kiáltá la Gratte
roszkedvüen.

De alig nyitotta ki az ajtót, elsápadt, hirte­
len levette fejéről a fekete bársony sapkát, és tisz­
telet teljesen meghajtá magát.

Egy Ízletesen öltözött nő állt előtte, ki bizo­
nyosan a főrangú osztályhoz tartozott, arczát fe­
kete csipke fátyol fedte.

XI.
Hol a pók kiterjeszti kólóját.

La Gratte papa nem volt ilynemű látogatá­
sokhoz szokva. A tisztelet, melyét első látásra egy

előkelő és finom nő iránt erezünk, nála is nyilvá­
nult. A nő megjelenése az uzsorás kissé megke­
ményedett szivére némileg hatott, és durva mo­
dora, melyei a gazdagok ellen rendesen, fellepett
kissé megszelídült.

Különben e nő gazdag lehetett.
Egyszerűen volt öltözve, de ruhájának nehez 

szövete gazdag redőkben omlott le. Tartása büszke 
volt, de nem hiányzott nála a báj es kel­

Az üzlet embere félrevonult, hogy belepni 
engedje dolgozó szobájába és udvariasan egy kar­
székkel kínálta meg.

— Kihez van szerencsém ? kerdé.
— Értesültem uram, kezdé az ismeretlen, 

hogy ön egy gyűjteménnyel bir, melyben Franczia- 
ország számos előkelő családja be van jegyezve. 

_ Úgy van asszonyom, viszonza szelíden az
üzlet embere. „ , ,

Örömmel hallgatta ezen no komoly es zen- 
zetes hangját. Soha kellemesebb hang nem érinté
fülét. — Fzen gyüjteményt kívánnám megtekin­

teni, folytatá azonnal a nő.
Ezen szavakra Durat arcza hirtelen elsöté­

tült. Szemeit az ismeretlenre szegzé, mintha ki 
akarná olvasni gondolatait: de ama tökéletesen 
ol volt fedve a sürü csipkefátyoltól.

_ tudom az indító okokat, melyek ont
ide vezérlik, szólt la Gratte papa, de figyelmezte­
tem önt asszonyom, hogy nagyon drágán fizettetek
meg ^^afnem^törődön;! feleié az ismeretlen

önt, föl,látó Du-
rat, hogy ha talán esetleg nem találná a könyv-

A ti z uj tartomány gyűlés. A cseh 
nagybirtokosoknak szerdán megejtendő választása 
után, a választási mozgalom az osztrák tartomá­
nyokban be lesz fejezve. Érdekesnek tartjuk a 
mozgalom eredményét áttekintésben közölni.

Alsó-Ausztriában a tartománygyülés 
68 tagból áll, kik közül három virilista. A 65 
választott képviselő közt 63 liberális, 2 klerikális.

Kraj náb an 37 tag van; egészben 34 sza­
badelvű, 2 klerikális.

Sziléziában a tartománygyülés 31 tag­
ból áll; közöttük egy virilista. A sziléziai tarto- 
mánygyülósen 28 szabadelvű áll 2 nemzetivel 
szemben.

Voralberge n 16 klerikális áll 3 szabad­
elvűvel szemben.

Stir iában a tartománygyülésen 42 sza­
badelvű, 18 klerikális és nemzeti párti van a 
gyűlésen.

ben azt, 
marad.

— Én nem ellenkezem uram, legyen szives 
meghatározni, és reményiem, hogy minden nehéz- 

. ség elenyészik.
\ Egyidejűleg a nő zsebéből egy ízletes vörös 
! bőrtárczát vett ki, melynek kidomborodása eléggé 

bizonyító, miszerint elkészült, és hogy a pénzkér­
dés nem hozza zavarba.

— Ez kerek számban tíz ezer frank asszo­
nyom, mondá az uzsorás.

Az ismeretlen önkéntelenül egy meglepett 
mozdulatot tett. Kétségkívül ezen összeget túlzott- 
Liäk találta

— Elfogadhatja, vagy elutasíthatja, íolytatá
Durat József. ,. ,, ,,

A hölgy szó nélkül kinyitotta tárczáját, egy 
csomó bankjegyet vétt ki és az Íróasztalra teve.

Az uzsorás nem bontotta fel, hogy megol­
vassa. Egy fejbillentéssel köszönte.

- Most csupán egy külsőségnek kell eleget
tenni, mondá. . ,, ,. ,

— Ismét! veté oda az ismeretlen kissé el­
kedvetlenedve.

— Nevét kell tudnom, asszonyom.
— Mi czélból, kérdé a nő? Egy jelentékte­

len szolgálatért én cserében eléggé tetemes ösz- 
szeget adtam önnek, úgy hiszem ez elhárít minden
akadályt.... , ,

— Jogában áll önnek visszavenni, viszonza
Durat József. ,, ,

Az ismeretlen habozott. Kétségkívül ellenére 
volt, nevét megmondani. Azonban néhány pillanat 
múlva, úgy látszik, elszánta magát. ,

__ Legyen uram, mondá, én Eterral bárone
vagyok.

Bukovinában 15 szabadelvű és 14 nem­
zeti párti van.

Morvaországban a tartománygyülésen 
100 tag van. — 73 szabadelvű, 25 nemzeti 
párti.

Csehországban a tartománygyülésen 
241 tag van. A csehországi választások még befe­
jezetlenek.

Paris, szept, 21-kén 1878.
— Saját levelezőnktől. —

A köztársasági többség vezére, , Gambetta, 
azon pillanatban, melyben Francziaország a szená­
tus választás előestéjén áll, honfitársainak egy nagy 
programmot akart kifejteni, melyet a republikánus 
párt minden töredéke eltogadhat s körölte tömö­
rülhet. Ez volt Gambetta romansi beszédjének 
végczélja.

Gambetta programmja valóban köztársasági 
programra, és kivévén két pontot; azon tanok kije­
lölése és azon reformok behozatalának sürgetése, 
melyekért minden köztársasági franczia mind eddig 
küzdött.

Igen, nagyon szükséges, hogy a végrehajtó 
hatalomnak más kezekbe adása békésen és tör­
vényesen menjen végbe. Mac Mabon akár holnap 

I adja be leköszönését, Francziaországot azért veszély 
I nem fenyegeti. Szükséges, hogy az egész közigaz- 
j gatás a köztársaságért lángoló emberekből álljon.
; Gyalázat volna, ha nehány hivatalnok sakkba tart- 
; hatná a kormányt, mely a nemzet akaratának ki- 
: folyása. Akarjuk, hogy hadseregünk nemzeti és 

köztársasági szellemű legyen, követeljük, hogy a 
magas katonatiszti állások és parancsnokságok ne 
legyenek többé ellenségeink kezei közt. Követeljük, 
hogy a tanrendszer reformáltassék és a bigot papi 
theoriák száműzessenek, hogy a gyermekek tanul­
ják, mik egy franczia polgár jogai és kötelességei.
A polgári tanrendszert ki keli terjeszteni, azt in­
gyen kell osztogatni és behozni a kényszer tan­
rendszert. A klerikalismus az egyetlen társadalmi 
veszedelem. Valóságos esztelenség oly hivatalnoko­
kat alkalmazni, kik a köztársaság ellenségei.

E két utolsó pontra nézve azonban úgy lát­
szik, mintha Gambetta habozna azon egyetlen 
eszközök alkalmazására nézve, melyek egyedül 
orvosolhatják azon bajokat, miket ő is kijelölt. 
Annyi bizonyos, hogy döntő lépés volna a gondo­
lat szabaddá tételére nézve, azaz a klerikalismus 
megbuktatására, ha a papnövendékek nem vétetné­
nek többé ki katonai szolgálat alól. Még a kieri- 

; kális „Defense“ is bevallja, hogy a papságra nézve 
! ez nagy csapás volna. De ez még nem elég.

Valóban sajnos dolog, hogy Gambetta nem 
1 mert messzebb menni, hogy nem követelte most 

is, mint azt egykor tette, az egyháznak az állam­
tól! elválasztását. Ez pedig az egyetlen eszköz 
Francziaországot megajándékozni a lelkiismeret 
szabadságával. De talán még sajnosabb az, hogy 
Gambetta a hivatalnokok elmozdithatlansága mel­
lett szólalt fel. Minden más eszköz elégtelen, itt 
gyökeres orvoslás szükséges a választási jog alap 
ján, melyet egy külön választó testületnek kel 
gyakorolni, mely a hozzáférhetés minden biztosító 
kával bírjon, és megválaszthassa a kormány közn 
geit, hogy ily módon elkerültessék minden bot­
rány, melynek most mindennap tanúi vagyunk.

Gambetta beszédét, mely egyike volt a leg­
ékesebben szerkezeiteknek, miket valaha mondott, 
igy végezte:

„Francziaország élvezi a bókét, biztosítva van 
arra nézve, hogy minden franczia meghódol a 
köztársaság elvének, újra feléledt és csodás nem­
zeti gazdagságának kifejlődése által támogattatva 
érzi magát, most egy valóban nemzeti hadsereggel 
bir, mely testestől lelkestől a hazáé, átalános bün- 
bocsánat és kegyelem által visszanyerte minden 
polgárát és elhallgattatta ellenségeit, most már a 
világ elébe léphet és azt mondhatja: „Erős és 
halhatatlan vagyok, mert szabad vagyok és békét 
akarok.“
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mostani reaetionarius hivatalnoki kar helyettesíté­
sét egy valóban köztársaságival, mert a mostaninak 
zsarnoksága és kenyuralma sokkal hatalmasabb, 
mint még a III. Napóleon idejebelijeé is.

Mindenki reméli, hogy Gambettának sikerfilm 
fog a beszédében foglalt Ígéreteinek teljesítése, de 
e tekintetben nincs elvesztegetni való ideje.

Gambetta romansi beszéde annyira foglalkoz­
tat minden embert Francziaországban, hogy min­
den egyébb tárgy mintegy feledve van, pedig 
bizony a külföldi dolgok oly formán fejlődnek, 
hogy Francziaország minden figyelmét igénybe 
veszik és nem szabad felednünk, hogy mig bel- 
ügyeinket rendezzük, azalatt Francziaország ellen­
ségei tudtán kívül oly zavarokat okozhatnak Európa 
állapotában, melyek épen azon főczélt veszélyezte­
tik, melyet Gambetta és vele egész Francziaország 
kitűzött magának, a békét; úgy nem különben azt 
is meg kell gondolnunk, bogy Francziaországnak 
három oly szomszédja van, mely közül kettő na­
gyon barczias szelleművé lett utolsó időben, a 
harmadikról pedig félünk, hogy ezen barczias szel­
lemmel vissza fog élni. R.............. K....
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Ezen nyilatkozat már ázért is boldogító, mi­
vel magában foglalja az amnestiát, melyért Fran­
cziaország már oly hosszú idő óta küzd.

Gambetta végre az igazság és a megkegyel- 
mezósnek is kölcsönzi hatalmas támogatását. De a 
szavak nem elegendők, most már a köztársasági 
többségnek munkához kell fogni, a romansi pro­
grammot életbe kell léptetni, mindenekfelett pedig 
az amnestiát

A jelen kormány eddig még semmit sem tett, 
vagy ha tett is, ez igen kevés volt, a miniszterek 
csak szép szónoklatokat tartottak; emlékeztetni 
kell őket, hogy munkálkodni is kell és hogy a 
republikánus Francziaország türelmetlenül várja a

Midliat pasa Törökországról.
Midhat pasa Parison átutazván, mindenütt a 

legszívesebb fogadtatásban részesült. Különösen 
fontos beszélgetése Waddiugtonnal, a franczia kü­
lügyminiszterrel. — Teljes bizonyossággal állíthat­
ni, hogy Midhat nézetei a franczia miniszter he­
lyeslésével találkoztak. — S mivel Midhat nem az 
az ember, ki a körülmények szerint különböző 
arezokat mutat, nem érdektelen e pillanatbab fel­
idéznünk azon szavakét, — melyeket egy Ízben 
Salisburyn ak mondott Törökország állását ille­
tőleg.

Midhat hisz hazája jövőjében s népe életké­
pességében. Nekünk a . konstantinápolyi értekez­
let alkalmával Európa kivánatait elleneznünk kel­
let, — úgy mond Midhat — ha csak nem akar­
tunk tönkrement, elhanyatlott, életre képtelen nép­
nek feltűnni. Én magam tanácsoltam akkor, hogy 
magunkat meg ne adjuk. A londoni jegyzék alkal­
mával már másként álltak a dolgok. — Midőn 
a háború kitört, a népet fel kellett volna liivni, _s 
ki kellett volna jelenteni előtte, hogy e háború mit 
jelent. Mert a nép azt hitte, hogy az oroszokkal győ­
zelmük daczára ma is úgy el lehet bánni, mint 
1828-ban. Ha a lakosok tudták volna, hogy mi 
vár reájuk, az oroszok soha sem lépték volna át a 
Balkánt. Mutatja ezt azon ellenállás, melyet a Rbo 
dope hegység lakói s a bosnyákók kifejtenek. Meddig 
fog e népek ellenállása tartani,azt ma senki sem tudja; 
mert senki sem bírja megmondani, hogy harczi ked­
vük, mikor lankad el. Egy része meg fog sorsában 
nyugodni, a másik mindig kezében tartandja fegy­
verét. — Erre a sok vereségnek épen semmi be­
folyása nincs, — Minden egyes a maga szakállára 
harczol, a meddig neki tetszik. A porta e tekin­
tetben nem tehet semmit, ámbár azon gyanút el 
kell távolítania magától, hogy szítja a felkelést.— 
Ezért jól teszi, ha Ausztriával a konventiót minél 
gyorsabban megköti.

„A portának azon kell lennie, hogy mindazt 
eltávolítsa magától, a mi most akadályokat gör­
díthetne eléje, arra kell tehát törekednie, hogy 
Görögországgal a berlini szerződés értelmében 
egyezkedésre lépjen. Azonban az engedményeknek 
nem szabad, és nem is szükség a legszorosabb ha- 
tárkiigazitás keretén túl terjeszkednie.

A belreformoknak — mondja tovább Midhat 
— gyorsan foganatba kell vétetniük, hogy Anglia 
vágyai e tekintetben már eleve is teljesítve legye­
nek. Az alkotmánynak a kormányzásnál elvnek 
kell maradnia, ha a jelen pillanatban nincs is gya­
korlatban. — Mindig nyitva kell számára tartani 
a jövőt, hogy minél gyorsabban valósitathassék.— 
A financziális kérdés ma az állam egyik főkérdése; 
az európai bizottság azonban, mely rendezésére 
kiküldetik, e tekintetben csak keveset tehet. — 
Az a chaoszt fogja maga előtt találni. — Szükség 
a múlttal szakítani és e tekintetben csak a hite­
lezők által választott bizottság lehet üdvös műkö­
désű. — Ha a hitelezők választják a bizottságot, 
az a pénzügyekbe gyorsabban fog rendet hozhatni, 
mint ha az európai hatalmak választanák.

Midhat pasának egyátalán elve, hogy minde­
nütt közvetlenül azok segítsenek, kik az illető 
kérdésekben érdekelve vannak. — És e tekintet­
ben az angolokkal egy álláspontot foglal el. — 
Érdekesnek tartottuk, Midhat e nézeteit közölni 
most, midőn a jeles török államférfin maholnap 
újra hivatva lesz hazája sorsát közvetlenül in­
tézhetni.

Ezen szavaknál felvetó fátyolát, és 
arczát ö nyugodt is elszánt volt.

La Gratte papa mélyen meghajtá magát, 
talán ez által akarta palástolni meglepetését.

Valóban ugylátszott, mintha minden esemeny 
egy lánczba fűződnék a mai napon körülötte, 
Paquita. Voisin Lindamir, Eterral asszony Chas- 
naye ur.

És folytatá a bárónó én Morillan György 
ur ajánlásával jövök önhöz.

La Gratte papa szigorú arcza egyszerre el- 
veszté redőit, és őszinte mosoly honolt ajkain

— Miért nem mondotta ezt előbb, asszo­
nyom ? kiáltá.

— Mert jobb szerettem volna, ha ismeretlen 
maradhatok.

__És nem lett volna igaza, mert rendkívüli
bizalmatlansággal jártam volna el ön iránt, mig 
most szolgálatára állok, bár mit kíván. Mindenek 
előtt kérem legyen kegyes ezen tiz ezer frankot 
visszavenni, melyet nem fogadhatok el.

— A világért sem, szabadkozott hevesen a 
báróné. Ez köztünk előre megállapított ár.

— Igaza van asszonyom; de engedje meg 
megjegyeznem, hogy akkor György neve még nem 
emlittetett, és ezen név talismán nálam.

— Valóban, szólt a báróné, mosolyogva lá­
tom, hogy Morillan ur nem csalt meg engem. És 
hogy ön iránta ép annyi barátsággal viseltetik, 
mint ó bálával ön iránt.

— Hogyan ? György elmondotta volna önnek
asszonyom ... ,.

— Éppen ma Fabercy grófné barátnemnal, 
saját szájából haliám, hogy mennyivel tartozik ön­
zetlenségének, becsületességének és miután szándé­

komat nyilvánitám, hogy fel akarom önt keresni, 
felhatalmazott nevére hivatkozni.

— Ezt nagyon jól tévé, kiáltá la Garette 
papa élénken.

— A mi ezen tiz ezer frankot illeti, folytatá 
a báróné, legyen szives megtartani.

Durat Józaef egy elutasító mozdulatot tett,
— György ur által azt is tudom, folytatá 

Eterral asszony, hogy ön jó és nagylelkű a sze­
gények iránt. Reményiem tehát, hogy megengedi, 
miszerint én is hozzá járuljak adakozásaihoz, Nem 
tagadhatja ön meg ezt nevemben kiosztani véden- 
czei közt ?

Az ő nevökben elfogadom, és köszönöm 
asszonyom, szólt Durat József rosszul palástolt 
megindulással. Annyival inkább köszönöm, mert 
ritkán akadok az ön körében azon udvariasság és 
szívességre, melyet ön irántam tanúsított.

Kétségkívül la Gratte papára nagyon kelle­
mesen hatott a főrangú hölgy előzékeny modora.

— Most, szólt, kérném asszonyom, legyen 
kegyes megmondani, hogy mi vezérli ide, és mily 
tekintetben veheti hasznát gyűjteményemnek.

— Van önnél a Chasnaye névről némi érté­
kes adat?

— Semmi asszonyom, viszonza az üzlet em­
bere. Én mindig azt hittem, hogy csak kuttafn 
kellene Chasnaye ur múltjában de a körülmények 
nem kedveztek nekem.

— Tehát önnél nincsen semmi, mi reá vo­
natkozik? kérdő Eterral asszony lehangolva.

— Semmi asszonyom, kivéve jelentéktelen 
jegyzetek, és egy levél, melyet hajdan a véletlen 
juttatott kezeim közé.

(Folytatása következik.)



ezek közt fo­
sok és kitűnő vasne- 

hogy lehetetlenség

Anglia a világkiállításon.
— Saját levelezőnktől. —

Páris, szept. 19.
Nagybrittania a iparüzo államok legelsőbbike 

úgy a mennyiségre, mint tárgyainak változatossá­
gára nézve, roppant nagy mértékben van képvi­
selve s igy, csak íutólagosan is alig volna lehet 
séges előszámlálni az itt található érdekes, tanú- 
ságos s igy figyelemre méltó dolgokat. Általános* 
Ságban hozva ítéletet az angol kiállításról, annyit 
mondhatunk, hogy alig létezik életre való ipar, 
mely itt képviselve ne lenne s mind e tömérdek 
tárgy bár nem nagy lénnyel, de meglepő Ízléses egy­
szerűséggel van csoportosítva és pedig oly ügyesen 
hogy legtöbbnyire meg van az átmenet egyikből a 
másikba s igy az összesnek minden egyes része, 
mintegy lánczszemét képezi az egésznek. Erőltetett 
tultömőttséget — a mi gyakran oly annyira le­
rontja másoknál a hatást — ezeknél nem találha 
tunk, s tárgyak végnólküli tarkasága; daczára is, 
itt minden a legszebb harmóniában egyesül, egy­
szóval e nemzet kiállítását a csin és solid prakti­
kusság jellemzi.

A gépcsarnok mellett — melynek az angolo­
kat illető részéről már megemlékeztem — terül­
nek el azon helyiségek, hol a vasipar változatos 
termékeit tekinthetjük meg,

Ezen iparág a jelen korszakban — mint 
méltán nevezhetünk a vas korszakának — oly 
fontos szerepet játszik s oly nélküiőzhetlen szük­
ség minden államháztartásában, hogy ennek fej­
lettségét csaknem fokmérőjéül lehet tekinteni va­
lamely állam jóléte s műveltségének s ha igy mi 
is akarnánk hozni Ítéletet Anglia felett, úgy ez 
esetben is őt kellene a világ első népének mon­
danunk, a mire különben igényt tart és pedig jo 
gosultan.

A nagy-brittaniai vasgyárak s 
leg a Sheffieldiek rendkívül 
műt küldöttek, ugyaunyira 
volna róluk részletesen szólani.

Találunk itt legelői hatalmas vaseszközöket, 
vaspálya vonalak minden megkivántató részét, gyá­
rak felszereléseit, majd kisebb és kisebb tárgyakra 
akadunk, minőt a kézi eszközök ezrei. Ezeknek 
készítési módját is megtaláljuk egy gyűjteményben, 
melyben egymásután következve, szemlélhetjük azon 
előállítási mozzanatokat, mik által a kidolgozatlan 
vasrudból vagy lemezből a legpompásabb tárgyak 
kerülnek elé. ügy ez, miként a vas különböző ke­
ménységét ismertető gyűjtemény a laikusokra nézve 
is érdekes látni valót nyújt. Odább haladva elér­
jük a finom vas és aczélból készült legkisebb 
gyártmányokat, minők a tü és halászhorog, melyek 
mindegyikéből látványos kiállításokat találunk ezen 
osztályban.

Itt egy néhány méter magas óratorony emel­
kedik, melynek oldalait többféle szinti gombostűk 
százezrei képezik, amott egy aranyos pavillont 
látunk, melynek falain különböző alakok vannak 
mesterségesen öszzerakva tűkből, mik között a 
legfinomabb varrótűtől a zsákvarró árig létezhető 
nagyságok fokozatosan feltalálhatók. Ezeken kívül 
még számos ehhez hasonló s gyönyörködtető dol­
gokat találunk a tüiparból.

A horgászat kedvelőit különösen sok újdon­
ság lepi meg az itt képviselt gyárak kiállításában 
melyek közül szerfelette sokan vesznek részt a 
tárlaton. Egyikők azon életre való gondolata által 
igyekszik feltűnővé tenni áruit, hogy pavillonja 
közepén körben, nyolcz pontosan járó órát helye­
zett el, mik az egymástól nagy távolságra kelet­
ről nyugotrá élő városok idejét mutatják, igy talál­
juk az ezek közt leginkább keletről nyugatra eső bé­
csi óra mutatóját, a négyesen, a párizsiét 3 egy ne­
gyeden, a new-yorkiét még csak 10 óra és egy 
negyeden, mig a calcuttai ugyanakkor csupán 
9-et jelez. A horgok mellett, nagy nyitott szek­
rényben helyeztettek el a halászat más eszközei, 
a hálók, mik szintén is megtekintésre érde­
mesek.

Elhagyva e csoportozatot, elérjük a nem táp­
láló termékek végtelennek látszó mennyiségét. Az 
első mi itt szemünkbe tűnik egy gyapjugyüjte­
rn ény mindazon különféle fajból a mi Angliában 
s annak birtokain termeltetik.

Ezek közeláben vannak a nyers és kidolgo­
zott bőrök, a legfinomabb keztyübőrtől a vastag talp 
bőrökig, valamint az ezekből készült külőnnemü 
aruczikkek, melyeknek páratlan szép kidolgozása 
lehetetlen, hogy fel ne tűnjék az arra jaró-ke- 
lőknek.

Egyébb nyerstermékeik között legfontosabbak 
a gyógyszerészeti anyagok, miket itt feldolgozott 
állapotban is többet találunk, mint bár mely más 
állam kiálliátásában, ez azonban oly tárgy, mely­
ről részletesebben szólva csak a szakértőket érde­
kelheti, miért is nem akarom véle a szives olvasót 
untatni.

Érdekes látni valók e részen még a szappan­
ból alkotott szobrok, oszlopok s több e félék, va­
lamint egy kristályosodott timsóból összerakott, 
mondhatni hegy, mely négy méter magas és két 
méter széles.

Ezeknek közben tett elősorolása után, folytas­
suk szemlénket az angol ipar felett.

A fémiparnak eddig már több ágáról tettünk 
röviden említést, melyeken kívül ide tartozik még 
a — napjaink épen nem spártai erkölcseinél fogva 
nagyjelentőséggel biró — nemes fémek, úgy mint 
főleg az arany és ezüst müvek ipara is.

E műipar nagyszerű pompájában s teljes gaz­
dagságában jelent itt meg, miként az Anglia egyik 
legkifejlettebb iparától méltán el is várható volt, s 
képezi ekként ezen osztály legkiválóbb fénypontját 
mert a praktikus angol úgy intézte el kiállítását, 
hogy a mije szép volt s a látogatók között kelen­
dőségre számíthatott, azt kirakta a főfoly ósokra, 
nem úgy mint mi, a kiknél például az „Egger“- 
féle antiqua ékszerek — a mik itt igen keresett 
tárgyak — egy félre eső s osztályunk legsötétebb 
részében találhatók fel, ha ugyan reá szánja magát 
valaki azok keresésére, vagy a nemes opál éksze­
rek, miket a gyapjus szekrények ele állítottak, a 
helyett, hogy annak a föatjáratok valamelyikében 
adtak volna helyet, hol most a fürtös subák, az 
erdélyi bőrködmenők, a frakkok s több e féle ruha 
neműek díszelegnek.

A nemes fémiparból legfényesebb kiállítást a 
világhírű Elkington et Company czég rendezett, 
kiknek terjedelmes pavillonja gazdagon van meg­
rakva a legértékesebb mintaszerű müdarabokkal a 
repousse-ezüstből készült díszedényekkel s roppant 
gazdagságot képviselő ékszerekkel.

A selyem gyártás körében legjobban meg­
mutatja Anglia életre valóságát, melyet ezúttal je­
lentékenyebb mennyiségben mutatott be, mint a 
bécsi kiállításon. Ha tekintetbe vesszük, hogy ez 
ország épen nem selyem tenyésztő, tehát az anya­
got mind a külföldről névszennt Olasz- és Fran- 
cziaországből kell beszállítania, s ha megtekintjük 
selyem iparának itt kiállított eredményeit, úgy le­
hetetlen csodálkozásunkat elfojtani a felett, hogy 
e nemzet a már kedvező viszonyok mellett is, mit 
tud felmutatni, mig hazánk, melynek éghajlati vi­
szonyai a lehető legkedvezőbbek egyike a selyem te­
nyésztésre nézve, nem hogy selyem iparral, de még 
nyers selyemtermelléssel sem bir, mert a mink eb­
ből van, az oly annyira kevés, hogy egyenlő a 
semmivel.
,. Az angol selyem ipar jórészbeu a varró, 
hímző, szövő s más efféle selyem szálak előállitá- 
tásával foglalkozik, nem különben pedig a férfi 
divatcikkek által igenyelt szövetekgyártásával, mig

ellenben egyébb selyem szövetek készítését Fran- 
cziaországnak kénytelen átengedni, mert azzal e 
tekintetben nem versenyezhet.

Még számtalan kiválóan jelentékeny iparról 
kell itt szólanom, a mit azonban legközelebbi le- 
velemig ezúttal elhalasztók. K. Gy.

Október elsejével uj évnegyed kez­
dődvén, figyelmeztetjük és kérjük tisztelt 
előfizetőinket, kiknek előfizetésük szep­
tember bő végével lejár, begy ujabl» meg­
rendeléseiket mielőbb megtenni mel- 
tdztassanak,nehogy a lap küldésében fenn­
akadás történjék.

Lapunk előfizetési ára:
1 frt 80 kr. 
5 frt — kr. 

10 frt — kr. 
20 frt — kr.

Október hóra —
Október—decz. —
Október—márczius —
Október—szeptember —

kapunk minden nap, tehát hétfőn 
és ünnepek után következő napokon is 
megjelen. í

Az előfizető nevének, ezimének, lakhelyének s ap 
utolsó postának tisztán s olvasható kiírását kérjük,hogy fi 
lap szétküldésében hiba ne történjék.

Előfizetést a kő bármely napjától el 
fogadunk. , ,

Régi előfizetőink legezéiszerübben cselekszenek, ha 
czimszalagjukat a postautalvány szélére ragasztva beküldik 
a kiadóhivatalnak.

38F~ Az előfizetési pcnzelc és postai utal­
ványok Budapestre az „Egyetértés“ kiadóhiva­
talába (hímző utcza 1 szám alá) küldendők.

Az „Egyetértés“ kiadó-hivatala.

ÚJDONSÁGOK
— Személyi hírek. Józsel főherezeg 

ma Marosvásárhelyre utazott, hol szept. 28-áig 
marad a honvédségi gyakorlatok bevégeztéig. 
Piret báró Gödöllőre érkezett, hova, hír szerint, 
legközelebb számos külföldi vendég érkezik.
P é c h y közlekedésügyi miniszter és Hi e ró­
tt y mi államtitkár ma Bécsbe utaztak. — Mat- 
lekovic s miniszteri tanácsos, Sa lmen báró 
osztálytanácsos és Mi háló vies miniszteri tit­
kár ma este Bécsbe mennek a vámtárgyalásokhoz, 
melyek holnap kezdődnek az olasz képviselőkkel, 
Ellen a és Axiero urakkal, kik szintén holnap 
érkeznek Bécsbe. — Kamermayer, budapesti 
polgármester, ma reggel Parisba utazott, távollété- 
ben Gerlóczy alpolgármester helyettesíti.

— Csemegi fölmentése. A hivatalos 
lap mai száma a következő királyi kéziratot közli: 
„Igazságügyi magyar miniszterem előterjesztésére, 
Csemegi Károly igazságügyministeri államtitkárt, 
ezen hivatalától, saját kérelmére, kitűnő szolgá­
latainak elismerésével felmentvén, őt Curiam leg­
főbb itólőszéki osztályához tanácselnökké kinevezem. 
Kelt Suhönbrunban, 1878. évi szeptember hó 12, 
Ferencz József, s. k. Dr. Pauler Tivadar s. k.

— A királyi pár vadászataik alkalmával 
igen gyakran használják a gödi állomást, hol 
mindeddig a legszerényebb viszonyok léteztek, 
miért is az osztrák államvasut elhatározta, ott 
egy uj felvéti-épület építését, melyben egy külön 
udvari váróteremről is lesz gondoskodva. Az uj 

igen csinosan már elkészült és e napokban 
lett a közhasználatnak átadva.

— A magy. házi ipar készétményeit 
külföldről is kezdik már keresni. Kolozsvárt mint 
a K—t írja, egy bécsi fehérnemű „kereskedő czég 
ügynöke tudakozódott az erdély részi házi ipart 
terjesztő egylet műhelyeiről, tudatván, hogy ez 
több megrendelést akar tenni. Alkalomszerüleg föl­
említi a K—t, hogy a sepsi-szent-győrgyi nagy 
egylet rendezése már annyira haladt, hogy a mű­
helybe a szükséges gőzgépet már a napokban fel­
állíthatja. A 8 lóerejö gőzgép egy kolozsvári gép­
gyárban készült.

Ne bántsd a muszkát. Jósika Kál­
mán „Marénya“ czimü darabját, mely legközelebb 
előadásra volt kitűzve a nemzeti színházban, azon­
ban ismeretlen okok miatt ietétetett a műsorról. 
Egy lap azt irta, hogy a szerző maga vette vissza 
darabját a színháztól. Ennek ellenében Jósika 
Kálmán ma kijelenti, hogy ó' koránt sem vette 
vissza a darabot, hanem csak előadatásának elha­
lasztásába egyezett bele, mert, úgymond, 
nem akarta, hogy a darab határozott or őszei- 
lenes irányánál fogva, a fenforgó politikai 
viszonyok közt tüntetésekre adhasson alkalmat. A 
nemzeti színházim tehát legújabban nem szabad 

muszkát szidni. — Azóta, hogy a kassai toastot 
hivatalos és félhivatalos közegek eltagadták, min­
denesetre nem kis haladás!

— Vay Saroltától Bahason, mint ne­
künk onnét Írják, egy egyfe lvonásos dramoletet 
fog előadni az ott működő színtársulat. A darab 
czime: „Egy szép asszony miatt.“ — A közönség 
nagy érdeklődéssel várja az előadást, annyival in­
kább, mivel a most Bahason működő színtársulat 
— Kárpáthy Györgyé — igen jó erőkkel rendel­
kezik.

— Ellopott pőriratok. A kir. tábla 
büntető osztályának kiadóhivatalában egy nagyobb 
bünpörnek egész iratcsomója elveszett. A vizsgá­
latból kitűnt, hogy az iratokat Okler Ferencz 
irodaszolga lopta el, kit már elfogtak s átadtak a 
fenyitő törvényszéknek. Okler a kihallgatáson azt 
monda, hogy őt egy Véges Ferencz nevű ügyvéd 
bírta rá az iratok ellopására, 100 frtot ígérvén 
neki értök, ez összeget azonban nem adta meg 
neki. E Véges Ferencz ügyvéd azonban mint a 
„N. P. J.“ írja nem más, mint a csalás, sikkasz­
tás és hamisítás miatt vád alatt levő Skublics 
László ügyvéd, ki jelenleg 60,000 frt óvadék leté­
tele mellett szabad lábon van. Az ellopott por- 
iratok a saját bünpörére vonatkozó acták voltak. 
Skublics néhány nap óta eltűnt a fővárosból s 
most mindenfelé nyomozzák.

Halálozás. Chapó Pál a pestvidéki 
kir. törvényszék elnöke tegnap szombaton meghalt. 
Chapó Pál 1822-ben született Leér községben, 
jogi tanulmányait Pesten végezte; a szabadság- 
harezban tevékeny részt vett; számos csatában, 
részint mint a Zrinyi-zászlóalj kapitánya, később 
mint őrnagy, végül mint a 9. hadosztály parancs­
noka harezoit. A szabadságharcz befejeződtével el­
ítéltetett, de kegyelmet kapván, íalusi jószágára 
vonult vissza. 1860-ban Komárommegye lő jegy­
zője lett. 1869-ben a budapesti kir. ítélőtáblához 
bírónak neveztetvén ki, ez állomást 1873-ig vi­
selte, a mikor a pestvidéki kir. tvszék elnökévé 
nevezték ki. Temetése — mint a „P. N.“ 
szept. 23-án lesz Bömsödön.

— Nagy tűz volt f. hó 19 én délb enSü- 
megen. Mint nekünk Írják, 7 ház lett a lángok 
martalékává, és a bennük összehalmozva volt igen 
sok takarmány. Legsajnosabb azonban, hogy két 
emberélet is áldozatul esett a pusztító elemnek : 
egy 2 eves kis leány, és egy 18 éves ifjú.

, —„Mozgósítás. Ma ismét 130 szeke- 
reszt szállították le Boszniába, kik mind oláhok 
voltak. E szekerészek 560 lovat és 115 szekeret 
vittek magukkal. A legénység hangulata vidám
ír ~ Ma esomag dohányt és szivart vittek 
le Boszniába a katonák számára, kik eddig do­
hányt es szivart nélkülözni voltak kénytelenek.
.. • Gondnokság alá [helyeztettek. A 
bécsi országos törvényszék Balt az zi Hectort és
SrÄ;.!™1 grt'“ b*«*“*"“*»*-

írja

teljesítünk: Becses lapja 262-iki számában az új­
donságok rovatában azon czim „Öngyilkosság 
alatt olvastam, hogy a nádor utcza 13. számú 
háznak 3-ik emeletéről egy cselédnő leugorván 
azonnal szörnyet halt. A tudósító megró engem, 
hogy daczára annak, hogy 3-or hívtak, oly lelki- 
ismeretien voltam s nem jelentem meg a helyszí­
nén. Erre meg kell jegyeznem a következőket: 
I»az ugyan, hogy reggel 5 órakor két Ízben nálam 
voltak, hanem már első Ízben is a bejelentést tevő 
nő azt mondta, hogy a szerencsétlen lezuhant 
cseléd rögtön elhalt. Azt kérdezte tehát: mi tevő 
legyen, hogy a hulla mi előbb a Kókus kórház 
halottas házába szállitassék. Én azon utasítást ad­
tam, hogy a legközelebb érő rendőr által kérje 
a fő vagy alkapitányságnál elhelyezett erre a czélra 
már külön felszerelt kosárkocsit és szállitassa a hullát 
a rendőrség közbejöttével a Kókuskórház boncz- 
termébe. Ezek után a háznak házmestere is jött, 
szintén kérdezve, mi tevő legyen, egyúttal kije­
lentvén, hogy a lezuhant nő szörnyet halt, és 
hogy a kosarat a rendőrség hozza már, néki is a 
fennebb említett utasítást adtam. — Ezen intéz­
kedés után már nem tartottam szükségesnek a 
helyszínre — hol orvosi teendőm e szerint absolut nem 
volt — elmenni. — Ez a a valódi tény, szíveskedjék 
ezt igazolásomként nyilvánosságra hozni. — Egy 
úttal nem mulaszthatom el a szerkesztőségnek 
kijelenteni, miszerint, eddig, éjjel nappal, mindig 
készen voltam és készen leszek is, hol orvosi vagy 
hivatalos mükédésem szükséges, legnagyobb kész­
séggel bér kinek is szívesen szolgálni.

— Adakozások. Tépés adományokat kaptunk 
ma a következőktől: L é d e c z i Lídia k. a.-tói Czeglédről 
2 kilogr., Makay Zádorné asszonytól és Kas zap ta­
nító úrtól D.-Yányárol 5 kilogr. (a tépés készítésében az 
1., 3., 4. és 5. fiiskola növendékei is részt vettek.) Egy 
régebben érkezett küldeményt tévedésből csak most nyugtá­
zunk. Kleiner Karolina k. a. részéről Márton Mór ur 
küldött be Gyékényesből 1.3 kilogramm tépést. — Mindez 
adományokat rendeltetésük helyére juttatjuk.

— Szabadlábra helyezés. A hamis já­
ték vádja miatt elfogott, Biringert és társait a kir. 
törvényszék fenyitő osztálya a védő ügyvéd kérel­
mére szabadlábra bocsátani rendelte. Biringer, El 
linger és Berki ma d. u. 5 órakor hagyták el a 
Fortuna épületét. Ezeken kívül a letartóztatva 
volt Wolf Lajos is szabad lábra helyeztetett, de a 
rendőrség kérelmére, a főkapitánysághoz kisértetett 
át. A vizsgálat ez ügyben tovább folyik.

— Renan a tudományról. A flórenczi 
orleanista kongressus tiszteletére adott diszlako- 
máu a tudományra mondott felköszöntőt, melyben 
a többek közt következőleg nyilatkozott : A szellemek 
fenséges egysége, mely korunknak fő szükségletét 
teszi, mire alapulhat most? A politika fájdalom 
inkább elválaszt, hogy sem összeköthessen. A 
vallás mely azolőtt a szellemeket hatalmasan 
egyesítő, egyéni dologgá lett: kincsévé minden 
egyesnek, az eszményhez való vonatkozásunk tit­
kává. Az irodalom, divat, ízlés nemzeti tulajdon­
ságai minden népnek. Nem úgy a tudomány. Egy 
jó tudort ányos következtetés mindenki előtt igaz­
ság. Elfogadják azt a Rajnán innen úgy, mint 
Rajnán túl, az Alpokon innen, úgy mint az Alpo­
kon túl. Ez az az alap, melyen a megegyezés le­
hetséges. A tudomány az, melyet a világ egyik 
végétől a másikig elfogadnak. Ez az, mely kiesz- 
közli, hogy a világ minden részéből összejött em­
berek egymást könnyen megértik s becsülni ta­
nulják. Kívánjuk uraim, hogy ez alap minden nap 
bővüljön, s hogy azon sok dolog közt, melyek az 
embereket egymástól elválasztják, legyen közös 
talaj mindnyájoknak, melyen szoktassuk mindnyá­
jan a szent müvet, az egyetértést és a béke 
müvét.

— Ritka mérgezési eset fordult elő 
nem rég egy külföldi nagy városban. Mint a bé­
csi orvosi hetilap Írja, egy három éves gyermek 
szappanbuborékot fújt egy előbb kimosott s már 
egy év óta nem használt pipaszárból. Egy óra 
múlva a gyermek rosszul lett! hányt s aztán ál­
mos lett és igen halvány. Állapota másnap még 
rosszabbra fordult, úgy, hogy az orvosi segély 
alkalmazása mellett is a gyermek negyednapra 
meghalt. Halálának oka, mint később megállapit- 
tották a pipaszárban rejlő nicotin-méreg volt, mely 
a dohányból rakodik le.

— Vadállatok pusztításáról értesí­
tik Gyergyó-Béiborból az „Erdélyi Híradót.“ Egye­
dül e községben április havától e hó 10-éig, azaz 
öt hó alatt a vadállatok négyszáz darab háziállatot 
pusztítottak el. a vadak nagyrészt medvék és far­
kasok, melyek töméntelen marhán kívül elragadtak 
mintegy kétszáz darab juhot és kecskét, száz db 
tavaszi csikót, 50 db sertést.

— A „fekete szövetség.“ A prágai 
esküdtszék előtt igen érdekes bűn fenyitő pör fo­
lyik. Tíz fiatal fiú a legidősebb 23, a legfiatalabb 
13 éves, kik a „fekete szövetség“ czime alatt tit­
kos társulatot alakítottak, vádoltatik felségárulás­
sal. A tényállás a következő: folyó évi június 
havában értesítette e szövetség egyik tagja a rend­
őrséget, hogy a Karlshof melletti „régi kapu“ kö­
zelében fekvő várromokban éjjelenként nehány 
fiatal gyerek gyűl össze, s ott terveket kovácsol­
nak nagy tolvajlások „és más tiltott cselekedetek“ 
végrehajtására. A hatóság ennélfogva többször 
átkutta a romokat, s jun. 15-én teljes tevékeny­
ségben találta az érdemes társulatot s a jelenlevőket 
elfogadta. A vizsgáló biró kihallgatván a fiukat, 
kitűnt, hogy a azövetség feje Czapek Antal könyv­
kötő segéd, ki Pilsenbeu junius 19-dikén szintén 
elfogatott, s kitűnt az is, hogy e gyermekek oly 
dolgok végrehajtását határozták el, minőkről Kal­
man, Hödel és Nobiling együttesen sem álmodott 
soha. Nevezetesen szándékuk volt meggyilkolni 
Andrássyt, Kollert (Csehország volt helytartóját), 
sőt a felségárulás legmagasabb fokát is tervök volt 
elkövetni. A prágai esküdtszék e hó 20-án kezdte 
az ügyet tárgyalni, s az államügyész indítványára 
elhatározta, hogy zárt ajtók mögött tartja tár­
gyalásait.

— A vasúti baleseti statisztikához, Bajor­
ország kivételével a német vasutakon f. é. julius 
havában egy hivatalos összeállítás szerint az utazó 
vonatoknál 29 kisiklás és 14 összeütközés, a vona­
tok rendezése alkalmával pedig 23 kisiklás és 8 
összeütközés, azonkívül 53 más baleset, mint elgá- 
zolások jármüvekben való károsodás stb. történt. 
Ezeknél 4 idegen egyén veszté el életét 23 egyén 
pedig (7 utas, 13 hivatalnok, 1 munkás és 3 ide­
gen személy) megsérült, 8 állat megöletett és 36 
jármű lényegesen, 93jármű pedig lényegtelenebbül 
megsérült.

— Mehemed Ali — magyar pasa. 
Egy török szolgálatban volt tiszt a „B. Alig. 
Ztg.‘-ban meleg hangon emlékszik meg Mehemed 
Aliról, mint a ki német névnek külföldön is tisz­
teletet szerzett. Sajátságos azonban Írja az említett 
német tiszt, hogy Mehemed Alit a török katonák 
épen nem németnek, hanem „magyarnak“ vagy 
„magyar pasának“ hívták. Maga Mehemed Ali is, 
ki tudta, hogy a németek nem igen kedvesek a 
törökök előtt, szívesen nézte, hogy magyarnak 
tartsák. Midőn ismerősei e sajátszerü melléknév 
oka felöl kérdezték, azt mondá, (amit különben 
magyar tudósítók is följegyeztek már nem egy­
szer) hogy a törökök egyáltalán mindenkit, a ki 
hadseregekben idegen létére szolgál, vagy rajtok
kintik mÓd°n Segit’ magíarnaK vagJ angolnak te-

,, Sajtóhiba.
Tatának első czikkében .
„cl áh üzérek“ olvasandó.

A hivatalos lapból. Kitüntetés. A király 
gróf Golu ohowski Agenor tiszteletbeli követség! tit­
kárnak, az udvari- és miniszteri-titkári czimet és jelleget 
adományozta.

Rendjelviselési engedély. A király meg­
engedte, hogy sonthauseni lovag R e i s 1 i n Károly közös 
pénzügyminisztériumi osztályfőnök, valamint kapoemérei 
Mérey Sándor ugyanazon minisztériumi miniszteri taná­
csos, a persa nap* és oroszlánrend 2-od osztályát elfogad­
hassák és viselhessék.

Kinevezés A vallás- és közoktatásügyi m. kir. 
miniszter B é k e y Imre Budapest főváros tanácsnokát, Bu­
dapest főváros tanfelügyelőjévé nevezte ki.

A kolozsvári ügyvédi kamara részéről 
közhírré tétetik, miszerint Sebe Sándor, 1 n d r e László 
nagysomkuti, Jákob János tokéi, és D esz ő Lajos ber- 
keszi lakos ügyvédek, lakhelyüknek ezen kamara területé­
hez történt csatolása folytán, a kamara ügyvédi lajtsro- 
mába felvétettek.

Irodalom.
— Bon Pedrő naptárára ki nem em­

lékszik ? Az oly nagy tetszéssel fogadott naptár­
nak folytatása leend! A jövő hónapban jelenik 
meg a „Bolond Istók“ naptára 1879-re. 
Hisszük, hogy nagy kelete lesz. A ki kedvelője a 
humornak és mulattató ötletnek, bizonyára sietni 
fog azt megszerezni. Ára 1 frt, a „Bolond Istók“ 
előfizetői 80 kr kedvezmény áron kapják. Kapható 
lesz a „Bolond Istók“ kia dóüivataláb an 
(himző-utcza 1. sz.) hova a megrendelések inté- 
zendok.

— A „Budapesti Szemle“ szeptember 
—októberi száma következő tartalommal jelent 
meg: Nem szeretem önt. Beszély, angolból Belé­
nyesi Gábortól. — Tompa Mihály költészete, Tol­
nai Lajostól. — Szertartásos kormányzat (IV.) 
Herbert Spenczer után angolból, ifj. Losonczy 
Lászlótól. — Kazinczy Ferencz és a német iro­
dalom. Riedl Frigyestől. — A nemzetközi pénz­
egység és a világérme kérdése (II.) Kautz Gyulá­
tól. — A pártkormányzat és a korkérdések. Pulszky 
Ágosttól. — Madách Imre hagyományaiból. — 
Értesítő; dr. Angyal János: Alighieri Baute Bi- 
vina Commediája. Szász Károly tói. — Ranke L.: 
Historisch-biographische Studien. Marczali H. — 
Herma Czigler; Bie Wiefereroberung Pannoniens. 
Sz—ly. — Mangold Lajos: Világtörténelem. Mar­
czali. — Wallace M.: Russia.

— Wusching Konrád Lúgosról leg­
újabb két magyar férfinégyesre: u. m. 1. Toaszt, 
kar, 2. E s d e k 1 é s, kar tenorsolóra előfizetési fel­
hívást bocsájtolt közre, melyeket ő — mint a fel­
hívásban mondja — hazai dalárdáknak és müba- 
rátoknak azon őzéiből nyújt, hogy égj részt a mii- 
sorozatok változatosságát lehetségessé tegye, más­
részt a hazai férfinégyes irodalmát csekély tehetsége 
szerint gazdagítsa. Előfizetési ára mind a két 
férfinégyesre, vezérkőnyv a négy külön hanggal 
együtt 1 frt. — Megrendelések október hó 20-ig 
fogadtatnak el Lúgoson.

— Uj könyvek. „Költészettan.“ 
Kőzéptanodai és magánhasználatra irta E r ő d y 
Bániéi. (Második átdolgozott kiadás.) Ára 1 frt 
70 kr. — „A budapesti dunarész szabá­
lyozásának kérdéséhoz“. Irta Szokolay 
István Kornél mérnökj. (A szerző kárhoztatja, hogy 
a soroksári ágat a folyam medrének mélyítése 
előtt elzárták. Az elzárást különben szükségesnek 
tartja.)— „Az általánosított F e r m al­
fél ocongruentiánakalgebraikusmeg- 
oldása.“ Irta Wall a Ferencz tanárjelölt. — 
(Mennvisógtani értekezés.) — „Uarda“. Regény, 
irra Ebers György. Fordította Jónás János! 
Kiadja a Kisfaludy-társaság. A két díszes kiállí­
tási nagy kötet ára 4 frt 80 kr.

— Ráth Mórnál megjelent az 1878. évi 
országgyűlési íörvényezikkek 11. füzete (XV—XXIX.) 
Zsebkiadás ára 1 frt 50 kr, továbbá a ezukoradó- 
ról és á szeszadóról szóló törvények külön ki­
adásban ; ennek ára 50 kr.

ö. O A.Sbr Aajl) AS»Á G -
Bécs, szept. 22. (Groszfeld távirati tudósí­

tása az „Egyetértés“ részére.) Hitelrészvény 
234.75. zM. hitelrészvény 206.—. Angol-osztrák 
99.25. Államvasut —.—. Lombard —.—. Napo- 
leond’or 9.35. Unio-bank 61.—. A buzafizlet szilárd.

V idék i-pi acíBok.
Arad, szept. 20. (Gabnapiacz.) Tiszta búza 

8—8.50, kétszer búza 6—7.40, rozs 5.50—5.60, 
árpa 5.40—5.50, zab 5—5.10, kukoricza (idei) 
4, száz kilogrammonként. (S zesz fi zlet.) Az 
üzlet szilárd. Készáru nagyban 32 forint 50 kraj- 
czár hordó nélkül, Részletben 33 forint hordó 
nélkül, 35 forint 75 krajezár hordóstól pr. 100 
liter %.

Sepsi-Szent-György, szept. 18. (Piaczi árak.) 
Tiszta búza 5.50-6.—6.50, rozs 4—4.50, árpa 
4.50, zab 2.40, török búza 5.50, hectolite- 
renként.

Brassó, szept. 19. (Gabnaárak.) Tiszta búza 
90—6.50, vegyes búza 4.60, rozs 3.60—4.20, 

árpa 4—4.10, zab 2.30—2.60, török búza 5.30 
hectoliterenként.

Sopron, szept, 20. (Gabnaárak.) Búza 7.40— 
9.40; rozs 6—7; árpa 5.50—6.80 zab 5.70—6. 
30 ; kukoricza 6.60—7.

Pécs, szept. 19. (Piaczi árak.) Búza 6.10— 
7.—; kétszer búza 5.70—6.—; rozs 5.10—5.30: 
árpa 5—5.20; zab 5.30—5.50: tengeri 5.60— 
6.60, száz klgrmként,

Temesvár, szept, 21. (Az „Egyetértés* 
tudósítása.; Búza 5.25-5.65, 6.10—6.40, 6.80 

7, 7.40—7.90, 8—8.50, minőség szerint. Rozs 
(idei) 5.25—5.35, árpa (idei) 5—5.25, (ó) 6.50 

7.25, zab (idei) 4.70— 5, tengeri (ó) 5.30 
5.40, repeze 11.50—11.60, métermázsánként 

(Szeszüzlet.) Nyers, hordó nélkül 32.50* 
finomított h. n. 35.50.

Szent-Miklós, (Somogymegye) szept. 20. 
(Az „Egyetértés* tudósítása.) A cséplési ered­
mény, mely körülbelől e hó végével már be lesz 
fejezve, a következő : 1 hold búza fizetett 11 vámm.; 
nagyobbrészt üszögmentes, ugyanily terület árpa 
esőzések által sokat szenvedett és igy minőségéből 
vesztett, mégis 12 vámmázsát fizetett. Zab Ugyan­
ily területen esőzés következtében rósz minőségben 
12 vámmázsa. Tengeri még lábon van s roszul

Gyümölcs és szőllőkiállitás Gvnr i
; aradi gazdasági egylet október 6-án f-Á 
I gyümölcs és szőllőkiállitást rendez. A rés i°r°'1011 
\ óhajtókat a következőkről értesíti, i /y,Ten|ii 
j Gyerok mezővárosában gróf Nádasdv Fpi-a 
j tólyában rendeztetik. 2. A kiállítás 1878 *íl'-
! bér hó 6-án délelőtt 8 órakor nyittatik 6U °'1^'
I ugyanaz nap d. u. 5 órakor záratik be. 3 5^ 
í ható minden Aradmegyében termesztett '• Á"1' 

egyéb gyümölcs. 4. A bejelentések f, évi wG 
hó 3-áig fogadtatnak el. Bejelentési* ivek a- 
a kereskedelmi és iparkamara helyiségében t06 
hatók, hova a kiállítást érdeklő tudakozódás v" 
közlemények intézendők. A kívánt felvilágJy, " 
rövid utón meg fognak adatni. 5. A kiállítási t; 
jelentett tárgyak október hó 5-én reggeli 8 * ' ' 
délutáni 6 óráig Gyorokon, a kiállítás helvíV ‘ 
ben fogadtatnak el. 6. A kiállított szöilo és ~ 
mölcs felett szakbizottság bírálatot fog mondán'' 
ítéletéhez képest a kiállítók arany és ezüst m \ 
mat vagy dicsérő oklevelet nyernek. 7. jy lát0 a" 
közönség részére 10 kros bemeneti jegyek adaw 
ki, a kiállítók bemeneti dijat nem fizetnek. >f 
kiállítók tárgyaikat a kiállítás bezárása után • ' ^ 
nal elvitethetik. aZ(jU'

A szólIö rothadás, Egy amerikai lap a s, 
lök rothadása ellen a következő eljárást ajánl' 
Egy nagyobb nyári eső után, a hajtások eS 
ben visszametszetnek s a levelek megritkitása i 
tál szabadabb légjárás idéztetik elő. Ezen eljár/' 
maga az amerikai közlő is, durva eljárásnak tart "1' 
de azt állítja, hogy ezen eljárás által sikerült 
mesét megmentenie. Magának, a rothadás pr0(/;' 
sasának mikénti lefolyásáról — ugyanezen közi" 
m ény ében a következők foglaltatnak : azon i/'*" 
— t. i. junius közepétől julius közepéig — v6c 
ződnek a linóm hajszálgyökerek, melyeknek r':’" 
deltetése a földben levő tápanyagokat felszívni “ 
Ha most ezen gyenge s finom gyökerek egy ‘vjT 
rétegbe jönnek — mely időben a júliusi nap l, 
a földet szerfelett fel is melegíti, a gyenge gyr 
rostok tultellenek, felpattognak s elhalnakÁ 
teljes fejlődésben (a magvak képzésében) levő l"= 
gyók meglepetnek a betegségtől. A hajtások yj!,' 
szametszése által — mondja a közlemény __ 
nedvkeringés rögtön más irányt kapván, való,-! 
nüleg ez által lesz a baj elhárítva. — Ezzel /-! 
szefüggően arra is figyelmeztet — ugyanazon kuL 
lemény — hogy nagyon rósz eljárás az, ha ic!. 
forróbb hónapokban a talaj annyira felporkanr 
tátik, hogy egy nagyobb esó után a föld, egy viz" 
zel tele itatott szivacshoz hasonlít. — Hanem - 
talaj megmunkálása korán végeztessék, hogy ! 
júniusi forróság s az erős nyári záporok beálltáé 
megüllepedhessék. Julius hónapban a gaz csupa! 
a föld színénél vágassék ki s gondoskodni keli 
a viz szabad lefolyásáról is; szivósabb talajba! 
földalatti vizvezetésről is kellene gondoskodni. - 
Megemlíti még — az amerikai közlő — hogy az 
állításával nem ellenkezik azoknak az állítása kik 
azt állítják, hogy a huzamosabb ideig nedvesség­
ben álló tőkében kevesebb rothadás mutatkozik 
mint azokon, a melyek majd túlságosan átázott 
majd ismét egész száraz talajban állanak. Ez vak- 
szinüleg úgy ián, mint a fagy. — Tartós, sőt 
erős fagy kevesebbet árt, mint a lágy idővel vál 
takozó fagyos idő.

Napirend szeptember 23-án.
Naptár. Hétfő. Kath.: Thekla. Protest : Thekla Gör* 

orosz: 11. Theodora. Napkéi 5 óra 50 perczboi 1 
Nyugszik 5 óra 64 perczkor.

Múzeumban nyitva van a természetiek tára d. „ í óm,* 
d. u 1 óráig.

Fővárosi pénzügyi bizottság ülése d. e. 10 órakor 
Orsz. iparmuzeum d. e. 10—12 óráig nyitva.
Orsz. gazdasági és tanszermúzeum d. e. 10—12 és d a 

2—4 órák közt nyitva.
Orsz. képzőművészeti csarnok d e. 9 órától d u, , 

óráig nyitva.
Egyetemi könyvtár d. e. 10—12 óráig nyitva 
Múzeumi könyvtár nyitva d. t. y oraiűi, <t ii. I óm* 
Akadémiai könyvtár nyitva d. u j—7 óráig.
Az állatkert nyitva egész nap.

Hajóforgalom szeptember 21-én.
A fővárosi Duna bal parton a következő vizi jármü­

vek kötöttek ki: Luczenbaeher Pál mii. 324 km. tűzifával 
Szobrói. Budai András mh. 50 mm. gyümölcsösei Tóthfa- 
luról. Simon Sándor dereglyéje ÖU mm. szegélykövei Vácz- 
ról. Konap Mihály ladikja ifi mm. gyümölcscsel Verőmé­
ről. Horváth József ladikja 15 mm. gyümölcsösei Vertei­
ről. Királyi Mihály ladikja 15 mm. gyümölcsösei Vertei­
ről- füstös András ladikja 15 mm. gyümölcsösei P.-lla 
róthról. Tövis András dereglyéje 50 mm. gyümölcsösei Ye- 
rőezéröl. Feuerlöscher Mihály mh. 40j mm. ozemecttel 
Piszkéről. Oliver N. mh. 2100 mm. czementtel Kufstein búi 
Graf Mihály mh. 9000 dr. Koozkakővel Bogdánról Lo­
sonczy István ladikja 10 mm. gyümölcs és 116 liter borral 
Tóthfaluból. Wallenfeld Károly mh. 6000 db koozkakővel 
Szobrói. Korta Adám dereglyéje 30 mm gyümölcsösei 
Sziget-Ultaluból. Andrássy Dani mh. 801 mm. búza és 374 
mm. árpával Tasról.

Lapunk mai száma közgazdasági ro- 
on „oláh mérnökök“ helyett

Budapest, ayosutot%SekIeamger és WohJauer könyvnyomdájául Károlyknssárnya (rostély

áll; burgonya szinte kedvezőtlen időjárás miatt 
nagy része földben rothadt. A vetés vidékünkön 
már folyó hó első napjaiban kezdődött és már 
szép zöld rozs vetéseink vannak, melyekre az eső 
nagyon kívánatos volna. F. Gy.

Vegyes közlemények.
Mozgósítási költségek. Mint a „N. W. T.“

értesül a bécsi pénzügyi körökben egész biztosnak 
állítják, miszerint a mozgósítás fedezésére szüksé­
ges összeget a magyar pénzügyminiszter a Roth­
schild csoport segélyével igen könnyen fogja eiő- 
ieremthetni. Hogy mennyi fog reánk kivettetni, ar­
ról az idézett lap nem tesz említést, miután azon- 
)an a Rotschild csoport holmi „bagatelle“ kölcsö­
nökkel nem szokott foglalkozni, hisszük hogy 100 

150 milliónál alább nem is adják.
A bród-szerajevói vasút. Holnap fog az 

első hajó, mely a bród-szerajevoi vasút építéséhez 
szükséges anyagokat szállítja, Bródba megérkezni. 
A vasúti sínek lerakása rögtön megkezdődik, s 
nehány nap múlva már osztrák gőzkocsi fogja be­
futni a bosnyák földet. Az osztrák államvasat és 
a dunagózhajózási társaság hajói oly gyorsan fog­
ják szállítani az építéshez szükséges anyagot,hogy 
a szállítás már tiz nap alatt be lesz fejezve. 6

Csávolszky Lajos
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos

Ny lit-tér.

Helyiség változtatás.
Van szerencsém köztudomásra hozni, miszerint rak­

táramat jelentékenyen megnagvitva az

uj bécsi-utcza 6. szám alá “W
tettem át. Ezen raktáramban nagy választékban kaphatót, 
mindennemű fa aranykeretek és öltöző tükrök, 
konsol-, vírtig- és öltöző asztalok, arany 
es fakeretek, képek, asztal- és függő-iám* 
pftk, bronzcsilltirok, drtik, kárpitozott ülő­
bútorok, és az összes tárgyak résziét fizetésre acUt- 
nak el. Tisztelettel

OlíANEH KlBOLY,
Budapest, V. nj bécsi-utcza 6.

I(„UTOLSÓ BEBEK
történeti regény 3 kötetben, irta

Pétery Károly
Ara a 3 kötetnek 3 forint.

33-u.ä.a.pesiti szin.la.po3s.
Hétfő, szeptember 23-án

NEMZETI SZÍNHÁZ.
A más fészke.

Vígjáték 2 felvonásban. — Személyek: 
Montbrison Halmi .• József Sáutha
Pelüer Náday ; Villetanerse Sz. Prielle l
De Clusean Újházi j Mathild Helvey L.

Ezt megelőzi:
Három gyergyatartó.

Vigj. 1 felv. Személyek:
Lussan Halmi Bertha Márkus
Chambiliárd Vízvári j Ferencz Falud!

Kezdete 7 órakor.

NÉP-SZINHAZ.
A KÖRLEVELEI HARANGOK-

Operette 4 felvonásban. 
Hanri Solymosi
Gáspár Együd
Bho Tihanyi
Jegyző V. Kovács
Fumár Bakonyi
Gerniső Kápolnai

Személyek :
Zsermen
Szerpolett
Zsuka
Jutka
Nani
Kata

Megjelent és az „Egyetértés“ kiadóhiva­
talában (hímző utcza 1. sz.) kapható

Sziklai E 
Szigligetine 
Polányi Ho”1 
Erdei Bert* 
Bisontai A 
Halmai K-

iiuH
po**\ r|

ggr tm • •
félévre . . •
•Negyedévre 
Ktbóra . -

Egy számi
Hirdetési díj: M 

.seri hirdetése 12 ki
Bély egdij a 4

a* so fe.
jfyflttér 6t

Az uj 1)1
Az osztrák! 

megtartja köz 
oryar Lank“-ku I 
Voztatni. Ermekj 
kellene lenni, ij 
magyar kormáj 
dóst sikerült 
zánk hiteligényl 
i-z nem igaz, 
leg nincs is jót! 
tel viszonyaink jj 
is a most W 
magyar politikl 
senki, kivé ven 
ranst, kik a 4 
valami magas 
mélnek jutni aj 

Az osztr. 
úgy tudja intép 
egész vezetése 
rád ni, hiszen 
osztálynál a ki 
egyszer említ ej 
iák meg, Luo 
den ha tó állás 
nes politikája! 
mint eddig.

Az egész 
külsőségekre f| 
bank czime, 
gyeknek — d 
fog maradni, 
ha meggondol 
lehetett voln 
hogy mivé tő 

Egy dolo| 
alább némi 1 
az u j fiók 
és kormány 
rint a bank s 
nj fiókot laru 
lesznek ezen 
nem tudnak 
már küszöbű 
ezen kötelezet 
gát vonni, (nj 
vöslaui stipul 
gek alól), mél 
uj fiókot állít] 
fiumei és k 
korlátolt hatál 
körét kiszéie 

Nem kel 
gos megszeg 
mert ezen ej 
szén uj fiókol 
a régieket isi 

Ideje v| 
közvéleményt 
legyenek az I 
nemzeti banki 
numa a „Ti 
hozott semmi 
tentiói van nal 
tétében. Magi 
kellene tehát f 
illetékes helyi 
a hazai sajtói 
kében felszóll 

A városi 
lyek igényt

ki „Etil
LA

- 4

báró busz 
— H 

levél kelet-
— A

nem csalna 
lási ponton 

— V 
báró, mom 

És ea
- If 

volt kezem 
dnlom 184

kell

Juniul

lom közö

Burat Jó: 
gyón kön 
hány pen

Fell
mi külön

Égj
jegyzékké
niazta.

A 1 
a Chasna 

A 1 
mohón n 
olvasd. Ii

Kezdete 7 órakor.

•utesa 8. szám.)

úri

túl

Kedvel 
„Miután! 

te bizony nyal


